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Hlavním cílem předkládané práce bylo, rekapitulovat, analyzovat a kriticky zhodnotit politické a hospodářské styky Rakousko-Uherska s dálněvýchodními mocnostmi v období těsně předcházejícím první světovou válku. Jde o téma v domácí i zahraniční historiografii málo frekventované, byť jsou k dispozici studentské závěrečné práce a disertace zacílené na tuto oblast historického výzkumu (hlavně Universität Wien). Zároveň je třeba uznat, že přes zvolený poměrně krátký časový úsek, jde o téma velmi rozsáhlé, jehož komplexní zpracování by vyžadovalo náročnou badatelskou přípravu, která by byla nad síly malého autorského kolektivu. Autoři tak postupovali metodou sondy, kdy se věnovali některým zásadním tématům ve vztazích Rakousko-Uherska, Japonska a Číny.  Soustředili se tedy na vývoj oficiálních diplomatických vztahů a na vztahy hospodářské.  V případě hospodářských vztahů studovali nejen oficiální obchodní politiku Vídně, ale na příkladu Škodových závodů a některých dalších firem i praktický průběh obchodování. Značnou pozornost také věnovali aktivitám Österreichischer Lloyd, největší paroplavební společnosti Podunajské monarchie, která se po roce 1907 výrazně modernizovala a vyvíjela aktivity mj. v Pacifiku. Hodné pozornosti jsou také dvě závěrečné kapitoly, které jsou věnovány rusko—japonské válce z pohledu rakousko-uherského tisku a jeho vojenských a námořních pozorovatelů, kteří působili přímo na bojišti. 

Autoři ve své práci dospěli k zajímavým a přínosným závěrům. Poukázali na podstatné rozdíly ve vývoji vztahů s Japonskem a Čínou. V případě prvně uvedené mocnosti lze hovořit o tendenci upevňování a rozvoje obchodních styků. Platí to zvláště o několika bezprostředně předválečných letech a to přesto, že v politické oblasti vztahy vzhledem ke sbližování Japonska s Velkou Británií, stagnovaly.  Méně pozitivní byl podle autorů vývoj rakousko-uherských vztahů s Čínou, které v podstatě stagnovaly.

Předkládanou práci hodnotím vzhledem k vhodnosti použitých výzkumných metod a dosaženým závěrům za velmi kvalitní. Také po stránce jazykové nevykazuje závažnější nedostatky. Plně proto doporučuji její publikaci.   
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